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1. Euler [1] a considéré I’équation différentielle
(1. D x*(ax"+b)y +x(cx"+d)y +(ex"+f)y=0
(aa b; c, da e;f ConStantes)

et il a trouvé les conditions sous lesquelles cette équation a une solution
particuliére de la forme
y1=x*P(x)
ou
y1=x*{P(x)sinax+ Q (x) cos ax},

ol P(x) et Q(x) sont des polyndmes et A et « des constantes.
Dans Yarticle [2] D. Peréinkova a démontré que 1’équation

(1. 2) 7 x2(1+x3)y”-—%xy’+y=0

a comme solution particuliére la fonction y=y (x) définie par
V+3xp+2x3=0.
Dans larticle [3} D. Percinkova a montré que 1’équation plus générale
(1. 3) x2(A+Bx¥)y" +Cxy' +y=0
admet comme solution particuliere la fonction y=y (x) définie par
V4+-3axy+bx*=0
si A=1, =—%, b*—4a® B—0.
Dans le livre [4] on montre que I’équation
(1. 4 (@ax3+b)y" +cex2y +xy=0
a pour solution particuliére la fonction déterminée & 1’aide de la relation

Y+pxy+q=0 (p#0)

< 1s 27 g2
dans le cas ou 'on admet a= —2, b=—2 qa , ¢=—3,
P
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2. Dans cet article nous allons démontrer que 1’équation (1. 1) a comme
solution particuliére la fonction y =y (x) donnée par

2o
2.1 y3+pyx? +gx* =0

{n(#£0), k, p(£0), g constantes},
si les coefficients a, b, c, d, e, f, p, q satisfont & certaines conditions.

Au lieu de (2. 1) on peut écrire
3 3%

3\ n 3. "
2.2) x=(—q+t) , y=z(—‘ii) .
pr pt

Si dans I’équation (1. 1) on fait le changement de la variable indépendante
donnée par (2.2), on obtient

2.3) Y+F@)y+G@y=0,
ou P'on a
F@)=

3 3—n
(2) 20t teca—rmrrdp o) ={() (—2i s ap 2004 0 (e (gt )

n

@+ {a(—q—1t*P+bp*13} Q13 —g)t
i) (—2024q)% {e(—q—1%)°+£p* 1%}

G(t)=(”
(g+13)2{a(—q—1t%)>+bp31%} ¢?

Si ’on effectue des calculs nécescaires, on trouve que la fonction
3k

ylz,(_qj_ﬂ)”
pt

est une solution particuliére de I’équation (2. 3) si I’on a:

2
b =27q
4p3

6—12k +n

a=r, r, ¢=—

2
r, d=—9q (3—6k—n)r,
4p?

2.4
o= 18%k2—3kn—n?
18

(r constante queiconque).

2
v 2D ks 3k
4p3

Une autre solution particuliere, linéairement indépendante de y,, est

1 - F)de
yzzylf—ze J‘ dt.

Y1



Sur une équation différentielle du second ordre i1

Par suite, la solution générale de (2.3), si les conditions (2. 4) sont
satisfaites, est
|
—e IF(r)d[dt.
Yi
La solution générale de P’équation (1. 1) est donnéz par (2. 5) et par
premiére des équations (2. 2).

(2.5 y:C1}’1+C2J’1f

3. Pour n=—3, k=1, avec d=f=0, I’équation (1. 1) se rameéne a (1. 2).
Pour n=3, k=0, avec d=f=0, I’équation (I.!) se raméne a (1. 3).
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